
soutěž o cenu za neilepší přípravu a realizaci programu regenerace
MPR a MPZ - opět se nám nodařilo zvítězit v kraiském kole!

Co výstižnějšího napsat vúvodu? Vkrajském kole soutěžeo Cenu za nejlepší přípravu a realizaci
Programu regenerace městslcých památkových rezervací a městslrých památkových zón za rok 2010
zvítézila Jilemnice!

Tuto skvělou zprávu jsme se dozvěděli od zástupcůNárodního památkového ústavu územního
odborného pracoviště v Liberci. Hodnotící komise složená z pracovníků dříve zmíněné organizace a též
pracormíků Ministerstva pro místní rozvoj a Svazu historických sídel Čech, Moravy a Slezska ohodnotila
Jilemnici nejvyšším počtem bodů - a to v konkurenci dalších tří uchazečů o vítězství (Lomnice na Popelkou,
Jablonec nad Nisou aZékupy).

Za výše uvedéhou stručnou zprávou je skryto mnoho hodin příprav a práce všech zainteresovaných
občanů, úředníků, vlastníků kultumích památek, členů komise programu regenerace, řemeslníků a dalších, jimž
patří velké poděkovrání, A zdiraztěme na tomto místě i fakt, že komise, která hodnotí jednotlivé památkové
rezervace a zóny přihlášené do soutěže, posuzuje péči o centrum našich historichých sídel komplexně -
zmlohartunýchúhlů pohledu. Hodnotí se řada hledisek: stav kulturních památek v izemi, náklady rrynaložené
na jejich obnovu, procento zpřístupnění kulturních památek, přístup občanů kpéči o památky, spolupráce
příslušného městského úřadu a veřejnosti, občanská vybavenost dotčeného izemi, způsob lžívání objektů
v historických centrech sídla, stav infrastruktury -téžvevztahl k památkám aj.

Ráda bych připomněla ještě něco-miúo ze zákulisí péče o památkovou zónu Jilemnice atéž zhistorie
výše zmíněného programu Ministerstva kultury. Památková zóna Jilemnice byla vyhlášena dne 1.1I.1990. Jižv
srpnu 1993 byla jmenována radou města pracorrní skupina pro proglam regenerace památkové zóny. Tato
skupina zpracova|a Program regenerace památkové zóny Jilemnice, se kterým se Jilemnice zapojila do
dotačního programu Ministerstva kultury ČR nazvaného Program regenerace městských památkovýchrezervaci
a městských pgmátkoúch zón. Pracorrní skupina je činná dodnes, každý rok žádáme o ťrnanční prostředky z
programu MK CR akaždý rok určitou ťrnanční částku na regeneraci památkové zóny ziskáváme,

V roce 2004 se Jilemnice poprvé přihlásila do soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu
regenerace MPR a MPZ. Jilemnice se umístila v rámci památkových zón libereckého Ý,raje za rok 2004 na
druhém místě, v roce 2005 dokonce na naprosto nečekaném prvním místě, v letech 2006 a 2007 na druhém
místě a v letech 2008 a 2009 znovl na prvním místě. V roce 2008 byla Jilemnice dokonce nominována spolu
s dalšími dvěma městy na titul historické město roku. Tento vynikající úspěch se Jilemnici podařilo zopakovat i
v roce 2009. Jilemnice je tak prvním městem v Libereckém kraji, které bylo nominováno na titul ,,historické
město roku", a to dokonce dvakrát za sebou! A naději na získánt této nominace máme i za práci odvedenou
vroce 2010 - Jile4nici se totiž i tentokrát podařilo zvítězit vkrajském kole soutěže a postupuje tak svítězi
krajských kol všech'b,statních krajů do celostátního kola soutěže. Tyto výsledky považujeme za obrovský
úspěch a ještě jednou děkujeme všem, kteří jakýmkoliv způsobem k tomuto úspěchu přispěli!

Slavností vyhlášení výsledku §outěže včetrrě vyhlášení vítěze celostátního kola proběhne ve
Španělském sále Pražského hradu vdubnu roku 2011. Tato událost je již tradiěně spojena spřipomenutím
Mezinárodního dne památek a sídel. Vyhlášení vitěze soutěže o Cenu za nejlepší přípraw arealízaci Programu
regenerace MPR a MPZ je každoročně slavnostním okamžikem, ze kterého čerpáme ještě po řadu dalších
měsíců chuť a sílu pro další práci a snažení směřující ke stabilizaci našeho památkového fondu. Čeká nás znovtt
a znovu mnoho práce. I nadále pevně věřím, že se nám podaří zapoěaté projekty zdámě dokončit, že budeme
inspirováni ke zpracování nových zajímavých projektů a že se nám bude dařit společně naplňovat představy o
krásnějším a přitom dobře funkčním historickém městě'- Jilemnici.

-Peri-


